
Referat af bestyrelsesmøde i Sejlklubben Ulvsund tirsdag den 14. april 2020 kl. 1900.  
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst, Gennemgang af dagsorden (formand) 

2. Orientering om nyt fra formand 

3. Orientering om regnskabet (kasserer) 

a. Overdragelse af regnskab, status 

b. Kassekladde fremlægges 

c. Opkrævning af kontingent, status 

d. Nøgler 

4. Orientering om aktiviteter i juniorafdelingen + øvrige udvalg (Juniorformand + øvrige) 

a. E-sejlsport  

5. Orientering fra havneudvalget  

6. Indkomne punkter til dagsorden: 

a. Status for Corona virus 

i. 2. søsætning procedure som ved første søsætning 

ii. Standerhejsning, total aflysning / delvis aflysning? 

iii. Kapsejladser gennemførelse? 

iv. Paddleboard/kajak udskydes? 

v. Klubtur? 

vi. Havnens Dag? 

7. Aktivitetskalender 

8. Næste møde:  

9. Eventuelt (Alle) 

 

Referat 

Jørgen, Ole, Tove, Ib og Michael var mødt op. Chris havde meldt fra pga arbejde. 

Ad 1. Formanden bød velkommen, en særlig velkomst til Michael, der deltog som 

suppleant. Jørgen forespurgte om ændringer til dagsordenen. Dagsordenen blev fastholdt. 

Ad 2. Orientering om nyt fra formand. Jørgen har gennem Havnerådet henvendt sig til 

kommunen, og fremsatte ønske om at få åbnet havnene i stil med campingpladserne. Der er 

kommet svar om, at havnen nok vil blive åbnet i løbet af ugen. Det kræver nogle særlige 

foranstaltninger at kunne genåbne, og det kan tage lidt tid. Vi må være lidt tålmodige. 

Nyhedsbrev fra DS. Se vedlagte bilag 

Vandets dag er foreløbig udsat. 

Ad 3. Orientering om regnskabet (kasserer) 

a. Regnskaberne er overdrage fra Jørgen og den tidligere kasserer Torben, og Ole er 

begyndt arbejdet. Der er en del procedurer, der skal gennemføres, før der er 

mulighed for at hæve på kontoen. Ole arbejder på sagen. 



b. Kassekladde fremlægges. Lollands bank kr. 125.401, Møns bank kr. 42.0020, 

festudvalgets kasse: kr. 5701, Hovedkassebeholdning: kr. 4818. Alt ser godt ud. 

c. Opkrævning af kontingent, status Der er endnu enkelte udestående. Der har i den 

forbindelse været en afgang af tre medlemmer. 

d. Nøgler. Intet 

Ad 4. Orientering om aktiviteter i juniorafdelingen + øvrige udvalg (Juniorformand + 

øvrige) 

a. E-sejlsport. Der er modtaget info fra Dansk Sejlunion, ej behandlet 

Ad 5. Orientering fra havneudvalget. Alle møder udsat derfor ingen aktiviteter. 

Ad 6. Indkomne punkter til dagsorden: 

a. Status for Corona virus 

i. 2. søsætning gennemføres med procedure som ved første søsætning. Jørgen 

hjælper med flytning af båd og stativ for et særligt udsat medlem. 

ii. Standerhejsning, total aflysning. 

iii. Kapsejladser gennemførelse i overensstemmelse med særlige regler. 

Mulighederne blev drøftet. Jørgen formulerer som formand for 

sejladsudvalget instruks for alle deltagende både. 

iv. Paddleboard/kajak gennemføres efter særlige regler. 

v. Klubtur. Pinseturen aflyses. Høstturen forsøges gennemført. 

vi. Havnens Dag udskydes indtil videre. 

Ad 7. Aktivitetskalender. Intet. Der orienteres når der er grundlag herfor. 

Ad 8. Næste møde: Første møde i efterårssæsonen bliver 8 SEP. 

Ad 9. Eventuelt (Alle) Ole forespurgte om planerne for udvidelse af terrassen. Formanden 

havde ikke taget emnet på dagsordenen, fordi Corona-epidemien vil sætte svære 

begrænsninger for aktiviteterne. Hvis der opstår muligheder for at iværksætte byggeriet, vil 

formanden indkalde til et ekstraordinært bestyrelsesmøde. 

Formanden afsluttede mødet kl. 2030. 

Bilag 

Kære Jørgen 

Foråret er normalt en fantastisk tid for kapsejlads med masser af aktivitet og energi. I år er 

alting anderledes. Alle klubaktiviteter er indstillet eller udskudt, og vi må vente lidt endnu 

med planerne for sæsonen. Som aktiv sejler bør du læse de generelle og ajourførte 

retningslinjer om sejlsport og Corona-virus. 

  

Corona-situationen sætter sit grimme aftryk overalt i verden – herunder også i idrættens 



verden og dens store begivenheder. OL er udskudt, og internationale stævner aflyses. I 

dansk sejlsport aflyses eller udskydes mange stævner og mesterskaber. Det betyder bl.a., 

at alle Grandprix stævner i foråret er aflyst – en beslutning, som er truffet med både 

ærgrelse og ansvar.  

  

Corona-situationen betyder også, at udstedelse af kapsejladslicenser i form af 

klassebeviser for kølbåde og DH-målebreve er udsat, indtil klubber igen kan åbne for 

aktiviteter. For kapsejlere, som sejler efter DH-reglen, kan man læse om nye tilpasninger 

for denne sæson.  

  

Der er heldigvis nogle enkelte gode nyheder for de kapsejladslystne. E-sejlsport er 

kommet på programmet for kapsejlads i Danmark. Det håber vi bliver taget godt imod, og 

at mange sejlere vil deltage i. Herunder er der planlagt et Danmarksmesterskab i E-

sejlsport.  

  

Alt dette kan du læse mere om her i nyhedsbrevet. 

 

Corona-situationen – hvad betyder den for aktiviteter? 

Corona-krisen fylder meget for alle borgere i denne tid. Idrættens verden er også ramt hårdt. Læs 

om Dansk Sejlunions vejledning og rådgivning til sejlklubber og surfklubber i denne artikel, som 

opdateres, efterhånden som myndighederne eller DIF kommer med nye anbefalinger, love og 

regler.   



 

Grandprix stævner i foråret aflyses 

Det er naturligvis med en stor ærgrelse for sejlere, arrangørklubber og Dansk Sejlunion, at alle 

Grandprix stævner i foråret må aflyses på baggrund af situationen med COVID-19-pandemien. 

Arrangørklubber og Dansk Sejlunion ønsker frem for alt at vise samfundssind og at undlade at 

sammenbringe mange mennesker fra forskellige egne af landet. Se hvilke stævner, der er aflyst.  

 

Kapsejladslicens til kølbåd 

Foråret er typisk årstiden, hvor mange kølbådssejlere fornyer deres kapsejladslicens. På grund af 

Corona-situationen afventer Dansk Sejlunion udsendelse af information om fornyelse eller 

erhvervelse af DH-målebrev og klassebeviser til kølbåd. Information vil blive sendt til alle 

bådejere, som er registreret i ”Websejler”, når myndighederne tillader, at klubaktiviteter åbnes op.  



 

DH-reglen – mindre tilpasninger i 2020 

Teknisk Udvalg i Dansk Sejlunion har lavet mindre ændringer i ”DH-reglen”. De mindre ændringer 

gælder beregning af bådens potentielle fart samt justering af kølfaktoren for bådtyper, som var 

fejlregistreret i ”Websejler”. Læs mere om de mindre tilpasninger i DH-reglen.  

 

E-Sejlsport – prøv kræfter med den nye aktivitet! 

E-sejlsport er en aktivitet, som vokser verden over. E-sejlsport er et simulationsspil, hvor man kan 

sejle mod andre sejlere eller mod sig selv. Formålet kan være at blive en bedre sejler, at hygge sig 

med sine kammerater, eller en aktivitet på tværs af klubber og aldersgrupper.  

  

Som en del af det nye initiativ arrangerer Kongelig Dansk Yachtklub Danmarksmesterskab d. 18.-

19. april. 

 

Læs alt om E-sejlsport og mulighederne for at udvikle klubbens aktiviteter, samt hvordan man 

deltager i DM.  



 

Dansk Sejlunion har fået ny hjemmeside 

Pr. 1. april har Dansk Sejlunion fået ny hjemmeside, www.dansksejlunion.dk. Det betyder også, at 

den forhenværende hjemmeside, sejlsport.dk, ikke længere eksisterer.  

  

dansksejlunion.dk skal være den førende videnbase for sejlere, klubber og klasseorganisationer i 

Danmark. Målet med hjemmesiden er, at Dansk Sejlunions viden og information skal være let 

tilgængelig. 

  

Husk at bruge Dansk Sejlunion – også i denne tid, hvor samfundet er sat på pause. Find 

kontaktoplysninger på Dansk Sejlunions medarbejdere på den ny hjemmeside.  

 


